

Театрализованное представление

Экологическая сказка «Как мы дошли до такой жизни»

Автор: Надежда Даниловна Блюм,

учитель русского языка и литературы,

МБОУ «Матурская СОШ»

Картина первая

Рассказчик: Экологическая сказка «Как мы дошли до такой жизни».

У отрогов седых Саян, в лесном царстве Берендея, в глухой деревушке жили старик со старухой. На берегу могучей реки Абакан тридцать лет и три года они прожили и не тужили. Старик неводом рыбу ловил, заготавливал орех, а старуха з\на зиму запасалась грибами да ягодами. И жили они себе не тужили, пока Не коснулась цивилизации рука (выходит старик с неводом, садится и руками разводит)

Старуха: Что, старик, опять пустой домой возвращаешься? Где же рыба? Где орех? И за что такой нам грех? (хватается за голову руками)

Старик: Ой, старуха, не бранись, а послушай и смирись. Совсем речка обмелела, плохо-плохо наше дело! Как начали кедр рубить, трудно стало тайге жить! Зверя мало, лес срубили, хариус выловили, ни ореха , ни смолы, погубили, что смогли! Как мы будем жить, старуха?

Старуха: Мы-то ладно, а как внуки будут наши выживать? Радиацией дышать? По тайге, когда идешь, чего только не найдешь: и бутылки, и пакеты, и сгоревшие пеньки, совсем люди одичали, все природу покоряют, неужель они не знают, что природа их сильней, нечего тянуться с ней!

Старик: Хоть природа и сильна, страдает, страдает она! Птица, рыба и зверье гибнет на глазах и все! Кто же может ей помочь? Кто спасет лес от людей?

Старуха: Знаю, кто поможет горю - властелин лесного царства, очень добрый Берендей!

Старик: Ну, старуха, я пошел к Берендею на поклон, может быть, поможет он. (старик уходит).

Картина вторая (Дремучая тайга, болото, старые деревья, Появляются Кикимора и Леший)

Леший: Чую-чую человеческим духом пахнет! Ой, Кикимора, беда! Человек – в лесу вредитель, он, опасный в тайге житель! Преградим ему дорогу, заведем его в берлогу. (Леший и Кикимора преграждают дорогу) воют:у-у-у-у.

Старик: Тьфу! Нечистая сила! Ни от кого жизни нет. Вы, чем пугать, помогли бы хоть немного, указали б мне дорогу прямо в царство Берендея.

Кикимора: Ну, подкинул нам идею, прямо так и показали тебе царство Берендея. Итак страдает Берендей от без хозяйственных людей.

Поют частушки:

1. Самый лучший из людей- это дядька берендей
И надежней, и верней не найдете вы царей!
2. До чего же мы несчастны, сказочек герои
Проживаем среди свалок и помоек!
3. Человек решил природой, словно
Пультом управлять!
Хотя сам он часть природы
Не надо это забывать!
4. Перекрыли Енисей,
Думали, что все окей!
Да не тут все было
Все дождями позалило!
5. Пилорамы сейчас открыли,
Все «лапшой» позавалили!
Кедр рубят, не жалея,
Хоть спроси у Берендея!
6. Абазинский рудник сыплет
Отработку от руды,
Что за прокламация?
Повсюду радиация!

Берендей: Да, успокойтесь, вы, чудища, жители лесные

Что случилось? Что стряслось?

Старик: (кланяется в пояс Берендею)

С низким поклоном к тебе пришел я, царь Берендей,
Спаси, сохрани от бездушных людей!
Спаси, спаси природы – храм!
С лесами, тянувшими руки
Навстречу солнцу и ветрам.

Спасибо, старый человек, за доброе слово, за заботу о храме лесном. Я, как царь леса, могу обратиться к человеку:

Нельзя пытаться покорять природу, а нужно сотрудничать с ней!
Не забывайте, люди, что сам человек- часть природы, а не властелин!
Природа знает лучше! (занавес закрывается).

